

מזרח חדש (ארי קלט)
עיתון יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית.
העורך: ד"ר א. מרטון.
מזרח חדש בע"מ. רח הנגב 11.

UJ KELET
PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Ismét megszólt egy sziriai hadállás

Uj hadállásokat építenek a sziriaiak

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — A sziriaiak tegnap délelőtt meg...

A damaszkuszi rádió tegnap ismételt közölte, hogy Sziria csapatösszevonásokat...

A halászat tegnap is zavartalanul folyt a Kinereten és az izraeli halászközösség...

Tegnap egyébként negyedórás tűzharc folyt le a gázai sávban is. A délelőtti órákban Mefászim kibuc közelében...

A határrendőrség tegnap az arab háromszögben elfogott egy 18 éves transzjordániai beszivárgót.

Tibériás, (—) az ITIM jelentése szerint a Háon kibucra délelőtt 11 órakor kezdtek tüzelni, mintegy 800 méteres távolságból...

A kinereti csata ügyének letárgyalására:

Pentek este összeül a Biztonsági Tanács

Izrael-ellenes határozatot várnak

Burns Damaszkuszban fogolycseréről tárgyal

New-York, (AFP). — Sziria kérésének soronkívül eleget téve a Biztonsági Tanácsot már pénteken este...

Sziria másrészt Burns tábornokhoz, az UNO felügyelői karának főnökéhez fordult és kérte a 29 fogoly...

angol külügyminisztérium már első nyilatkozatában elítélte a Sziria elleni izraeli támadást...

(Folyt. a 4-ik oldalon)

A palesztinaiak megbuktatták a transzjordán kormányt

Angolbarát politikai próbát kormányt alakítani

Amman, (UP). — Szaid el Mufti kormánya tegnap benyújtotta lemondását, alig 24 órával azután, hogy elfogadta Templer tábornok...

szavazták a Transzjordániának nyújtott pénzügyi segítség lényeges felemelését. Londonban hangsúlyozták, hogy az ammani tárgyalások...

Gaitskell lett Attlee utóda

Bevan és Morrison jóval kevesebb szavazatot kaptak

London, (ITA). — Az angol munkáspárt parlamenti frakciója tegnap hatalmas többséggel Hugh Gaitskell volt pénzügyminisztert választotta elnökévé...

A 49 éves Gaitskell a párt mérsékelt szárnyának vezetőjéhez tartozik és a múltban heves harcot folytatott Aneurin Bevan ellen.

Goldman optimista a fegyver-szállítás kérdésében

Biztonsági szerződést is lehetségesnek tart

Jeruzsálem (—). Dr. Náchum Goldman, a Cionista Világszervezet amerikai elnöke felkereste Dávid Ben Gurion miniszterelnököt és részletesen tájékoztatta az amerikai helyzettől.

litott volna fegyvert, ezzel szemben lehetséges, hogy Izrael olcsó áron fogja megkapni a kért hadfelszerelést.

Bár HINGA Kabaré

Tel-Aviv, Geula 40. Tel. 59-96.

MA, csütörtökön

chanuka-est

nagy programmal.

Magyar táncok és dalok

ANDRÉ BONDY

CIGANYPRIMAS vezetésével és kibővített cigányzenekarával, SPÓDIJ NINCS.

Szabadlára helyeztek két romániai cionista vezetőt

Megbízható forrásból nyert értesülések szerint a tegnapi napon Romániában szabadlára helyezték dr. Mela Jancu, dr. Jancu Cornel, romániai cionista vezető fellegését, a romániai zsidó szociális intézmények és az OSE hosszú éveken keresztül volt vezetőjét és Reiter Károlyt, az erdélyi Cionista Szervezet (Zsidó Nemzeti Szövetség) éveken át volt elnökét.

Szervezet (Zsidó Nemzeti Szövetség) éveken át volt elnökét. Mindketten a román hatóságok által évekkel ezelőtt folyamatba tett cionista perek folyamán kerültek fogságba. A még mindig fogságban szülő többi romániai cionista vezető sorsáról semmi hír nem érkezett.

Április 11-re hívják össze a Cionista Világkongresszust

Jeruzsálem (—). A pártok képviselői tegnap Jeruzsálemben József Sprinzák, az Akcióskomite elnökének részvételével megbeszélést tartottak a Cionista Világkongresszus időpontjának kérdésében. Mint ismeretes,

Sprinzák az ország rendkívül helyzetére való tekintettel a kongresszusnak februárra való előrehozatalát javasolta. Dr. Náchum Goldman, a Cionista Világszervezet amerikai elnöke a döntésközvetlen az amerikai cionisták azon kérését tolmácsolta, hogy a kongresszust semmiesetre se tartsák meg április 11-ike előtt.

Az értekezlet egyhangúlag úgy döntött, hogy javasolni fogja a Cionista Világszervezet végrehajtóbizottságának, hogy a kongresszust mielőbb, a lehető legközelebbi időpontban, de legkésőbb április 11-re hívják egybe.

A következőkben — sebesültek és halottak... 10 eset közül egyben, — ha két jármű összeütközik.



minden esetben, — ha jármű gyalogost üt el.



Az emberi test nem állhat a járművel szemben:

Table with columns: Súly, Sebesség, Lőerő. Rows: Ember (75 kg, 5 km óránként, 1/6), Autó (3000 kg, 45, 7-120).

Mindig a gyalogos az, aki megsérül és szenved. Ne tegye ki magát Ön is veszélynek!

Legyen elővigyázatos az utcán. Jusson észébe: Nem tud versenyezni a géppel.

BALESETMEGELŐZŐ NEMZETI TANÁCS



Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett férjem, édesapám, sógorunk

FISCHER ERVIN

32 éves korában, dec. 12-én tragikus körülmények közt életét vesztette és dec. 13-án csendben eltemették.

Felsolege: Fischer Ervinné, Deutsch Violetta, Dr. Hecht Fül és neje, Mily Andor és neje, sógorú és sógorai.



Egyetlen rakétarepülő se merjen hazánk légiterébe behatolni!

# Komoly méreteket ölt a téli munkanélküliség

Nagy olétoimegeket irányítottak Beér-Sévára és az új üzemek felállítása késik - Tüntetések a gálili új településeken

Hivatalos közlés szerint a munkanélküliség utóbb országosra súlyos arányokat öltött, jóllehet a kormány naponta több, mint 7 ezer embert foglalkoztat köz munkákban. A munkanélküliek napi átlaga a múlt héten 15.750 volt, vagyis 1670-nél több, mint az előző héten. Közöttük 13292 szakmanélküli munkást.

A munkanélküliség legfőbb pontjai a következők: Kfar Szabá - 504; Petach Tikva - 871; Rison Lecion - 677; Rechovot - 61; Rámát Gán - 625; Rámle - 489; Ludg - 369; Chedera - 470;

## Híadják Franciaországnak a két légihárust

Az izraeli hatóságok szerdán közölték a francia követséggel, hogy a francia idegenlégió két szökött katonáját Franciaországba toncolják. Mint ismeretes, a két katona a szuezi kikötőben szökött meg egy francia csapatszállító hajóról és miután az egyiptomi hatóságok azzal bízták meg őket, hogy kémkedjenek Izraelben, a délvidek egyik pontján, az izraeli hatóságok őrzetbe vették őket.

A telavivi francia katonai attasé vasárnap fog találni a két katonával. A jelek szerint csak az egyik katona francia, a másik úgy látszik, német. Mihelyt Párisból utasítás jön, a francia követség átveszi a foglyokat és intézkedik azoknak Franciaországba való szállításáról.

## A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

**BAIFA**  
Meghitt ünnepi légkörben tartotta meg a HOH haifai szifne ha gyanános chanuka-rendezvényét december 12-én este, a Herzlia utcai klubhelyiségben. Dr. Neeman Ezriel megnyitó szavai után dr. Fraenkel Bernát főrabbi utasította meg a chanuka-gyertyákat, majd utána a jelenlévő közönség az ósz forrábbal együtt, álva énekelte el az ünnepi dalt.

Ezt követően dr. Cvi Kedmi tartotta meg nagyhatalos ünnepi beszédét, amelyet szobnól-szebb bibliai idézetekkel tarkított.

Bingné, Kálmán Sári mély érzéssel adott elő verseket, közöttük Giszkarai János chanuka-köteményét.

Dr. Deutsch Ferenc záróbeszédében párhuzamot vont a makkabeusok pártatlan hőssége és a két-ezer év után új életre kelt zsidó állam katonáinak csodálatos tettei, áldozatkészsége között.

December 10-én, hétfőn este a Tel Avivban, ugyancsak az időben rendezés alá került HOH országos vezénél való részvétel miatt előadás nem tartott.

Legközelebbi előadásunkon, dec. 26-án, hétfő este 8 órakor klub-helyiségünkben, dr. Kauders Beccion nagyszabású expozé keretében a HOH országos feladatait és problémáit fogja ismertetni.

## Az angol külügyminisztérium elismerte, hogy Használható fegyvereket szállítottak ócskavasként a Közelkeletre

Intézkedés történt a további küldemények megakadályozására

London (UP). Az angol külügyminisztérium elismerte, hogy az ócskavasként eladott fegyvereket használható állapotban szállították a Közelkeletre. R. Turton államtitkár, George Thomas munkaspárti képviselő interpellációjára adott válaszában közölte, hogy olyan jelentések érkeztek, melyek szerint az ócskavasként eladott fegyvereket ismét katonai célokra alkalmazták, bár ezeket polgári használatra szánták. Az angol kormány intézkedéseket tett, hogy megakadályozza a további küldeményeket. A Daily Mail jelentése szerint a kormány elrendelte, hogy minden külföldre induló gyanús fegyverfőzős-

Jeruzsálem - 1.276; Tel-Aviv - 795; Haifa - 1.518.

## Súlyos munkanélküliség Beér-Séván

G. Ben-Jiszraél a beér-sévai munkástanács főtájkára tegnap sajtóértekezlet keretében közölte, hogy a Negev fővárosában főleg az építkezési szakmában igen súlyos a munkanélküliség és a jövőbeni kilátások még aggasztóbbak. Ben-Jiszraél a munkástanács főtájkára szerdán naponta 200 ember ácsorog a munkaközvetítő előtt, rajtuk kívül további 500 munkás - részint építő munkások, másrészt mezőgazdasági munkások - havonta csak két hetet dolgozik. A kormány 100 embert foglalkoztat közmunkákban. A mezőgazdasági munkások egy része igen alacsony bért kap.

Ben Jiszraél rámutatott arra, hogy nagy olétoimegeket irányítottak Beér-Sévába és emiatt a közeli hónapokban súlyos munkanélküliséggel kell számolni. Az új üzemek felállításával kapcsolatos tervek különbözölrosasztaliokokban porosodnak, de ha már sor is fog kerülni a tervek végrehajtására, ezek az üzemek a munkaközvetítőnek csak egy kis hányadát lesznek képesek felszívni.

## Munkanélküli tüntetés Kirját Smonában

Kirját Smonában tegnap mintegy 200 főnyi munkanélküli tüntetett. A csoport, amely főleg új olékból kerültulódott a munkaközvetítő iroda elé gyülekezett, majd a menet a munkástanács és a közsegntanács előtt tüntetett. A csoportban 40 olyan családfő volt, aki mintegy 3 héttel ezelőtt érkezett Észak-Afrikából, de még egyetlen napot sem dolgozott.

Általában nincs munkahány Kirját Smonában, viszont a nagyarányú esözések különböző helyeken leállították a munkát. A helyzet annál súlyosabb, mert annak a hivatalos alpnak, amely új oléknak nyújt előlegeket, elfogyott a pénz és a nincstelen emberek minden támasz nélkül állnak.

## Mi történt Faradián?

Mint röviden jelentettük, a Faradia nevű gálili munkaközpont mintegy 40 lakosa tüntetést rendezett és azt követelte, hogy azonnal helyezzék őket munkába. A tüntetők kövekkel hajgálták meg Dávid Rávivot, a telep mezőgazdasági oktatóját, valamint Arjé Biernberget, a Keren Kájjetmet cfái sofförjét. A tüntetők beuzták a kocsi ablakait.

Hivatalos helyről származó értesülés szerint a mun-

szállítmányt alaposan vizsgáljanak meg. A kormány intézkedésére feltartóztattak egy nagy küldemény tankot és katonai autót, amelynek egy európai kikötőn keresztül kellett volna eljutnia a Közelkeletre.

Az angol biztonsági szolgálát egyik gyenge pontja lehetové tette, hogy a fegyverfeleslegek eladásával megbízott kereskedők egyiptomi és izraeli egységeket szereljenek fel egymás elleni harcra. A parlamenti képviselő most azt kérdik, hogy ha ezeket a feleslegeket harcoképesse lehetett tenni, miért nem használják fel őket az angol hadseregben - írja a Daily Mail.

kát az esözések miatt szüntették meg, úgyhogy a tüntetés egyáltalán indokolatlan volt. A település lakói nagy része több, mint egy éve él ott, a többi néhány hónap óta, mindennel ellátták őket és az oktatók részéről is kifogástalan bánásmódban részesültek. Minden telepes 4 dunám zöldség termelésre kész földet kapott, öntözö csövekkel ellátva, ezenkívül istállót és mindenfajta mezőgazdasági felszerelést.

## Ellenöri a munkát a rison-lecioni párdeszokban

A munkaközvetítő hivatal közegei tegnap átfésülték a rison-lecioni narancsosokat, amelyek szervezeten munkásokat foglalkoztatnak. A Heinmann Rosin-féle párdeszban 14 éven aluli gyermekeket találtak, akiket törvénytelenesen a narancsszedési munkálatokban foglalkoztattak. A gyermekeket azonnal eltávolították. A Kohén-féle párdeszban szervezeten munkásokat találtak, akik nem laktak Rison Lecionban. Ezeket is eltávolították. A Davidsohn-féle párdeszban 9 szervezeten munkást találtak. A tulajdonost felszólították, hogy a munkaközvetítőn keresztül fogadja fel munkáikat.

## Ítélet a Chule csatornán történt kettős szerencsétlenség ügyében

Pénzbírságra ítélték a felborult csónak vezetőjét és tulajdonosát

Kasszan haifai törvényszéki bíró Tibériásban tárgyalta azoknak a chulei csónakosoknak az ügyét, akiket azzal vádoltak, hogy hanyagságuk következtében fulladt be a Chule mocsarakon át vezető új csatornába M. Goldberg mérnök felesége és lánya. Emiélkeztes, hogy egy évvel ezelőtt Goldberg mérnök, aki a Keren Kájjetmet szolgálatában áll, felesége és lánya, valamint külföldi vendégei társaságában csónakázni indult a Chule tavon amikor a mocsarak lecsapolásánál épített csatornában haladtak, a csónak felborult. Goldbergné és lánya befúlldtak a vízbe. Az asszony holttestét megtalálták, a lányé azonban mind a mai napig sem került elő.

## A Malben otthonok kulturális konferenciája

Érdekes összejövetel színhelye volt tegnap a Petach Tikva melletti Givat Háslosában létesített Malben-otthonok, mint 20 óregek otthonának a kiküldöttei jöttek össze a volt Givat Háslosá kibuc most felépített modern nagyeremben, hogy az otthonok közös kulturális ügyeit megtárgyalják. Az otthonok körülbelül 60 kiküldöttején kívül a Malben vezetőségének több képviselője és ezenkívül nagyszámu ünnepi közönség jelenlétében folyt le a két napra tervezett kongresszus megnyitó ünnepsége. Dr. Wasser, a Malben-intézmények ügyvezető igazgatója, meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket, majd utána Charles Passmann, a Malben országos igazgatója szólt fel, aki üdvözölő beszéde során meleg szavakkal parentálta el Mose Beckelmant, a Joint New-Yorkban hirtelen elhunyt európai igazgatóját.

Bergmann, a Malben kultúrosztálya vezetőjének a felszólalása után, N. Zwiebel, a natanjai otthon képviselője terjesztette be a kulturális működésről szóló évi jelentést, utána pedig a kiküldöttek és az összes otthonok vezetőinek a bevonásával kezdetét vette a kongresszus gyakorlati munkája.

## Egyezkedni akar a csödbement ramat-gani vállalkozó

A törvényszék azonnali intézkedéseket kér a csödb gondnoktól

A telavivi törvényszék szerdán újabb végzést hozott a ramat-gani ismert építkezési vállalkozó, J. Bét-Háláchmi ügyében, aki - mint ismeretes, - tavaly fizetésképtelen lett. A törvényszék utasította dr. N. Jisájt, a vállalkozó csödbgondnokát, hogy igyekezzék megállapodásra jutni a vállalkozó hitelezőivel, valamint azokkal, akik nála lakást vettek.

Bét-Háláchmi beadványára fordult a bírósághoz, amelyben elmondja, hogy 1955 júniusa óta, illetve azóta, hogy zárgondnokot neveztek ki vagyonához, üzlete teljesen megbénult és nincs lehetősége arra, hogy közvetlen kapcsolatba jusson hitelezőivel. Ugyancsak nem állott módjában befizetni azokat az épületeket, amelyekkel kapcsolatban kötelezettséget vállalt. Bét-Háláchmi azt állítja, hogy likvidálni akarja adósságait és reméli, hogy egy kis erőfeszítéssel meg is egyezhessen hitelezőivel. Beadványában megjegyzi, hogy a hitelezők egy része uszorakamatot vett tőle és ez az összeg körülbelül 200 ezer fontra rüg.

Dr. Lamm törvényszéki bíró helyt adott Bét-Háláchmi kérésének és végzésében utasította a zárgondnokot, követelje az összes hitelezőtől, hogy bizonyítékok kíséretében nyújtsák be követeléseiket. A zárgondnok feladata megállapítani, kik az igazi hitelezők, milyen bizonyítékok vannak birtokukban és mennyi a tényleges összeg, amely mindegyiknek jár. A bíró ugyancsak utasította a zárgondnokot, hogy igyekezzék egyezséget teremteni egyrészt a vállalkozó, másrészt a vevők és a hitelezők között. A bíróság nem ismeri el a törvénytelen uszorakamatokat és utasította a zárgondnokot, hogy bírói úton csökkentse a kamat útján felgyülemlett adósságok összegét, sőt indítson eljárást annak érdekében, hogy térítsék meg a vállalkozónak az uszorakamat fejében már kifizetett összegeket.

Mint ismeretes, a december 18-án összehú országos HOH-konferencia elé javaslatot fogtak beterjeszteni a központnak Haifara történő áthelyezése iránt.

Ilyen módon a Tel-Avivban felszabaduló erő teljes egészében összpontosul a helyi munkára, amely eddig érhethetően háttérbe szorult, miután a vezetőség nagyrésze a központi tevékenységgel volt lekötve.

A csütörtökön este megtartott választmányi ülésen a szellemben és az erők összefogásának jegyében választotta meg az új vezetőséget. A választmányi ülést dr. Fodor Alex elnök nyitotta meg és felhívta a választmány tagjait fozott munkára.

Dr. Marton Ernő a Világszövetség nevében üdvözölte a választmányt és vázolta a HOH feladatait. A megválasztott vezetőségben fontos szerepeket vállaltak olyan személyiségek is, akik a múltban nem vettek tevékeny részt a munkában, de biztosítja a folytonosságot az a tény, hogy a lépő központi vezetőség összes tagjai tisztséget töltenek be a helyesoprtban.

Ezekután a választmány egyhangulag megválasztotta az alábbi vezetőséget:

Ügyvezető alelnök: Lövy Slomo; alelnökök: dr. Rados Mose, dr. Giora Aser. Kölcsonpénztár-bizottsági elnök: Sauber Sándor. Gazdasági bizottság elnöke: Ben Cvi Smuel főpénztárnok. Tagjai: Weinberger Emanuel, Winkler Alexander. Pénzügyi bizottság: Elnök: Reich Jehosua. Tagjai: Dayagi Mose, Hirsch Márton. Szervezőbizottság elnöke: Schwarcz Mose, Fái Kornél. Szociális és hölgybizottság: Lampel Mancsi, Singer Teri, Printz Joli, Chechik Malvin, Farkas Hermina, Halpern Klára, Guth Magda, Löbl Margit és Katz Anci. Jogügyi bizottság: dr. Stern Miklós, dr. Kovács Elemér. Sajtóbizottság elnöke: Schön Dezsó. Otthon-bizottság: Singer Akiba, Popper Sándor, Lövy Lajos. Egészségügyi bizottság: dr. Zeévi Benjamin, dr. Fngel Jozsef, dr. Agur Amram, dr. Szántó Endre. Ellenörök: dr. Un-

## Megelőnkült az ingatlanpiac

Többhetes stagnálás után az ingatlanpiacon bizonyos fokú élénkülés tapasztalható. A vállalkozók főleg telkeket iránt érdeklődnek. Ujlakásokat még mindig nehéz eladni, de az építőcégek tartják az árat. Mig az egyik oldalon az eladók inflációs veszélytől tartanak, a másik oldalon a vevők pénzünyál küzdenek. A bérlakásokért fizetett kulcs pénz változatlanul szállár, aminek az a magyarázata, hogy a kínálat igen kicsi, míg a kereslet változatlanul nagy.



## Uj vezetőség a tel-avivi HOH élén

gár Béla, Lampel Dezsó, Deutsch Jehuda. Vigalmibizottság: Rosner Miklós, Róth Lajos. A kulturbizottság ügyeit a vezetőség tagjai váltakozva intézik. Vezetőségi tagok: dr. Arci Jiszraél, Fried Miksa, Grünfeld Benjamin, dr. Hermann Dezsó, dr. Marton Ernő, Pásztor Béla, Rosenfeld Sándor, Rosenfeld Béla, Spiegel Jehuda, dr. Weiss Oszkár.

## A nyugati építési asszuáni erőművet

Washington (UP). A Nemzetközi Bank valószínűleg egy héten belül jóváhagyja az Egyiptom által kért 200 millió dolláros kölcsönt az assuani erőmű építésére - közlik beavatott körök. A bank vezetősége az amerikai kormány végso jóváhagyására vár. A végso döntés Eisenhower elnök kezében van. Egyiptom pénzügyminisztere már három hét óta folytatja a tárgyalásokat New-Yorkban.

## Golda Meirson Amerikában

New-York (ITA). - Golda Meirson munkügyi miniszter tegnap megérkezett New-Yorkba, hogy részt vegyen az Egyesült Gyűjtőakció és a függetlenségi kölcsön kampányában. "Izrael feszülten várja Amerika határozatát a fegyverszállítás kérdésében" - mondotta Golda Meirson és hozzáfűzte, hogy ezekre a fegyverekre sürgös szükség van a közelkeleti béke fenntartása céljából. A miniszterőn hangoztatta, hogy az izraeli kormány bármikor hajlandó béketárgyalásra arab szomszédaival.

## A Magyar Kölcsonpénztár

megkezdte tevékenységét Petach Tikva és környékén

Mint jelentettük, Petach-Tikván is megalakult a Magyar Kölcsonpénztár fiókja, hogy az ottani nagyszámu magyar jisiv rászoruló tagjainak konstruktív segítségét tudjon nyújtani. A már régebben ottlévő és a gazdasági életben gyökeret vert magyar jisiv tagjai szivesen fogadták a pénztár megszervezésének tervét és a megalakulás után kérték a megválasztott ideiglenes vezetőségnek sikerkülvny szép számmal részvételű jegyzetét, hogy január hónapban, remélhetőleg, már kölcsönöket is lehet majd folyósítani Petach Tikván.

A Kölcsonpénztár dr. Strul Aharon, rechov Guttman 6. szám alatti irodájában lesz, ahol egyelőre minden hétfőn és csütörtökön 4 és 6 óra között a vezetőség egyik tagja fogja az érdeklődőket ügy kölcsön, mint részvényjegyzések ügyében fogadni.

# Hidegháboru a B. T.-ban az új tagok felvétele körül

Elhangzott a 75-ik orosz vétó

New-York, (UP). — UNO-körökben újabb kísérletről tárgyalnak a kátyuba jutott tagfelvételi kérdés megoldására. A Biztonsági Tanács ülésén nem kevesebb mint 16 vétó hangzott el, azonban a nagyhatalmakhoz közelálló körök úgy hiszik, hogy mind a két oldalon a kérdés megoldását kívánják. Vaszilij Kuznyecov, a Szovjetunió helyettes külügyminisztere magánbeszélgetésben kijelentette, hogy további lépéseket készít elő a nehézségek áthidalására. A Biztonsági Tanács ülésének lefolyása rendkívül érdekes volt. A nemzeti Kína delegátusa azt javasolta, hogy Dél-Korea és Dél-Vietnamot csatolják hozzá az eredetileg javasolt 18 állam listájához. Az elnöklő Sir Leslie Knox-Munro új-zélandi delegátus Kuznyecov tiltakozása ellenére elrendelte, hogy először erről a javaslatról tárgyaljanak. Mind a két ország 9 szavazatot kapott, de a Szovjetunió vétót emelt felvételük ellen. Ezután került sor a 18-as lista

első jelöltjére, Albániára, amely 7 szavazatot kapott. Amerika, Franciaország, Kína és Belgium tartózkodtak a szavazástól. Külső-Mongólia volt a következő jelölt és 8 szavazatot kapott, de a kínai delegátus vétót emelt. Amerika és Belgium tartózkodtak a szavazástól. Ezután Szobolev orosz delegátus sorra vétót emelt a 13 nyugati jelölt ellen. Szobolev Amerikát vádolta, hogy „dr. Ciangot, aki csak önmagát képviseli, használta fel a tagfelvétel megakadályozására”. A nyugati hatalmak azután hozzájárultak a további három kommunista jelölt, Bulgária, Magyarország és Románia felvételéhez. Amerika

és Kína tartózkodtak a szavazástól. Mivel ezután a határozat úgy szót volna, hogy a Biztonsági Tanács csupán a négy kommunista jelölt felvételét ajánlja, a végső szavazásnál csak a Szovjetunió szavazott a javaslat mellett, Kína, Törökország, Peru és Brazília ellene, míg a Tanács többi tagja, köztük a három nyugati nagyhatalom tartózkodott a szavazástól. Ezzel a határozatot elvetették. A Szovjetunió eddig összesen 75-ször emelt vétót, ebből 43-szor a tagfelvétel kérdésére. A többi nagyhatalmak közül csupán Franciaország és Kína használták fel egyszer vétójukat.

## Bernard van Lier holland filantrop adta a másfélmillió dollárt

a jeruzsálemi kulturközpont felépítésére

Megírtuk, hogy a kormány a vasárnapi minisztertanácsban foglalkozott a jeruzsálemi kulturközpont felállításával és erre a célra a Talbie negyedben egy harmadunamos telket utalt ki. A minisztertanácsban bejelentették, hogy egy filantrop, aki nem kívánja nevének közlését, — másfél millió dollárt adományozott erre a célra. Az adományozó kívánságának megfelelően a központ magában foglalja a nyelvakadémiát, a tudományos tanácsot, valamint a természettudományi és szépművészeti intézményeket. A Háarec értesülése szerint a névtelen filantrop egy holland milliósos, aki Izrael nagy barátja és akit Ber-

nard van Liernek hívnak. Van Lier, aki ezidőig 72 éves, gyártja a petróleumhordókat a világ majdnem valamennyi nagy olajcégje számára, 35 országban vannak üzemei és a munkások tizezreit foglalkoztatja. Az egyik fia Haifán él. Felesége évek óta Jeruzsálemben lakik, ő a vezetője a Reuveni-féle intézménynek, amely a „Divre Hájámim” című történelemismertető újságot adja ki. Az új kulturközpont vezetősége a napokban alakul meg. Az intézmény élén kuratórium fog állni és ebben részt vesz a kormány, ez- szint Van Lier izraeli megbízottai fognak helyet foglalni.

## Ciprusban betiltották a kommunista partot

Meggyilkoltak két angol katonát

London (UP). Sir John Harding marsall, Ciprus kormányzója, betiltotta a ciprusi kommunista partot. Az angol garnatügyi minisztérium közölte, hogy tegnap reggel jelent meg a rendelet, amely „törvénytelen egyesületek” nyilvánítja a kommunista partot. Ugyanakkor betiltottak néhány egyesületet, amelyek szoros kapcsolatokat tartottak fenn a kommunista párttal. Néhány órával a rendelet megjelenése előtt megkezdődött

a kommunista párt vezetőtagjainak letartóztatása. Nicosia (UP). — Angol katonák tegnap megölték egy ciprusi asszonyt és súlyosan megsebesítették a 10 éves lányát. A katonák tüzeltek egy autóra, amely felrobbant. A katonák tüzeltek a lányokra, akik megölték a katonákat. A katonák tüzeltek a lányokra, akik megölték a katonákat. A katonák tüzeltek a lányokra, akik megölték a katonákat.

## Megindult a vizsgálat a checei szerencsétlenség okainak felderítésére

A munkaiügyi felügyelő nem akarták beengedni a telepre?

Beszámoltunk a checei olajtelepen történt halálos végű balesetről, amelynek Fischer Ervin volt az áldozata. A törvény szerint ilyen esetben vizsgálatot kell megindítani a szerencsétlenség körülményeinek a tisztázására és a felelősség megállapítására. Ennek

megfelelően a beérseváli kerületi munkafelügyelő megjelent a helyszínen, de nem engedték a telep területére lépni. A felügyelőt, akinek a törvényi rendőrhatalmái jogokat biztosít, kellemetlenül meglepte az üzemvezető közlése, mely szerint csak abban az esetben léphet a telep területére, ha erre különleges engedélyt kapott a Lapidat-cég vezetőjétől.

## Jement modernizálják

A den, (UP). — A jemeni imám közölte, hogy megállapodást kötött egy amerikai vállalatlal az ország természeti kincseinek kihasználásáról. Két hónapon belül megérkezik a modern amerikai felszerelés és röfön megkezdik Hodeida kikötőjének átépítését, hogy a hajók partrathessék a petróleumkutatásra használt fúrógépeket. Ahmed imám azt ígerte alattvalóinak, hogy ezután emelkedni fog életszínvonaluk, az adók csökkenteni fogják és Jemenre olyan jólét vár, mint szomszédaira. Az imám azonnal utasította Hodeida kormányzóját, hogy törölje el a hátralékos adókat.

Minthogy kedden ment végbe a szerencsétlenül járt Fischer Ervin temetése, a felügyelő nem gyakorolt nyomást és nem követelte a vizsgálat azonnali megkezdését. Szerda reggel azonban megérkezett a Lapidat-cég engedélye és megkezdődött a vizsgálat. A Lapidat-cég szövegíróje egyébként cáfolta azt a hírt, hogy nem engedték meg a munkaiügyi felügyelőnek a vizsgálat lefolytatását. — A rendőrségi vizsgálat ebben az ügyben — mondotta — még kedden befejeződött és a társaság részéről semmi akadály nem áll a munkaiügyi hatóságok is vizsgálatot folytassanak az ügyben.

# HIREK

Előfizetési díj befizetésre, egy hónapra, házzhozállításal együtt: IL 2.700.

Postacsekkszám: 4444. F I k k o k : HAIFA, Shapira-u. 13; POB 4064. tel. 2453, iroda ideje kivül: 66711. JERUZSALEM: Erdős Béla, King George I. sz., Merkáz kávéház.

— Emelkedett a bankjegyforgalom. Az Állami Bank közlése szerint az elmúlt héten a bankjegyforgalom 3 millió 940.000 fonttal emelkedett. A kincstári váltók összege 3.890.008 fontos emelkedést mutat, ezzel szemben a devizakészlet 249.941 fonttal csökkent. A bankjegyforgalom emelkedését annak tudják be, hogy tovább folytatták a tisztviselők fizetésének folyósítását. A forgalomban lévő bankjegyek összese 192.934.880 font.

— Ragyogó pillanatfelvételek, az igazi amerikai hétköznapi életből. Dávid Giladi, a kitűnő újságíró, aki nemrég tért vissza amerikai körútról, kitűnő cikkeiben pregnáns képet ad Amerikáról, a HÉT-37-ik számában. Tarka, színes írások, keresztrejtvény, divat. Mindenütt kapható. Még ma vegye meg.

— További eső várható. A meeorológiai intézet prognózisa szerint ma délelőtt esők és záporok várhatók az ország északi és középső részében. Délutánra az esőzés enyhülését jósolják.

— A Nemzeti Bank fiókot nyit Beér-Séván. A Nemzeti bank ma, december 15-én, nyitja meg beérseváli fiókját, e célra épített új épületében. A fiók a bank negevi központja lesz.

— Steiner Tuvja visszatért Libanonból. Steiner Tuvja, 30 éves cfái sajtóíró, aki fél évvel ezelőtt eltűnt otthonából, a napokban Libanonból áadták az izraeli hatóságoknak, miután ott tiltott határátlépésért kitöltötte hathónapos büntetését. Steiner, aki hat évvel ezelőtt alijázott Szombathelyről, hat gyermek apja — az akkori rendőrségen várja sorsa további alakulását.

\* Az ember nap, mint nap hallgatja az izraeli rádióleadót és fogalma sincs arról: hogyan született meg a Hágánál földalatti leadóállomásból a Közkelet legmodernebb és legcivilizáltabb rádióleadója: a Kol Jiszráel. Ezt olvashatja a HÉT legújabb számában. Sábátra a legjobb szórakozás. Ara mindössze 200 pruta.

— Az éjjeli örök szomorú helyzete. A telavivi munkaközvetítő iroda képviselői tegnap ellenőrzést tartottak azokon a munkahelyeken, ahol éjjeli öröket alkalmaznak. Az ellenőrzés során kiderült, hogy bizonyos vállalkozók 70—100 fontos havi fizetésért dolgoztatják a főleg idős éjjeli öröket, akik számára a legminimálisabb szociális járandóságokról sem gondoskodnak. A liská képviselői az éjjeli örök szakszervezetével karöltve, lépéseket tettek annak érdekében, hogy az öröket csak a liskán keresztül és a szakszervezet által előírt feltételek mellett alkalmazhassák.

— Személyazonossági igazolványokat hamisítottak. A népmozgalmi hivatal tisztviselői az utóbbi időben több hamis személyazonossági igazolványok tulajdonosai — katonaköteles korban lévő lányok — a születés évét hamisították meg. Az ügyel kapcsolatban a rendőrség több egyént letartóztatott. Nyilvánvaló, hogy a hamisítások azért hajtották végre, hogy az igazolványok tulajdonosai kibújjanak a katonai szolgálat alól.

— Nincs változás a valutapiacra. A telavivi valutaszabadpiacra az elmúlt héten nem voltak lényegesebb áreltolódások. A dollár és az arany árfolyama — az utóbbi események ellenére — változatlan maradt. Szerdán a sovereián ára 24.300, míg a dollár (készpénz) ára 2.430 volt. A külföldi kifizetés lényegesen olcsóbb.

— Aki az italt szereti... Trebitsch telavivi járásbíró szerdán 15 napos letartóztatási végzést adott ki dr. Herbert Nussbaum, bnébráki lakos ellen, akit azzal vádolnak, hogy fedezetlen csekkel vásárolt. A vádhatóság képviselője azt mondta a bíróságon, hogy az 55 éves dr. Nussbaum ez év októberében a Karmel Mizráchi cég petáchtikvai fiókjánál 40 üveg konyakot és cherry brandyt vásárolt és fedezetlen csekkel fizetett. A gyanúsított — mondotta — hosszú ideje „dolgozik” ezzel a módszerrel. Ugyanabban a hónapban az Eliaz cég telavivi fiókjánál 733 font összegben különböző szeszitalokat vásárolt és ott szintén fedezetlen csekkel adott, valamint egy váltót, amelyet nem volt szándékában kifizetni.

## A kérdés az: honnan tudja?

Az angliai Lincoln városka lapjában Harold Mockson 55 éves katolikus pap cikket közölt, amely ezeket tartalmazta: „Hány fiatalember vete-medett már erotikus bűnös csókra és ülésekre, hogy azután rádöbbenjen első bűnének elkövetésére?”

„Az éjszaka leple eltakarja a bűnöket és férfiak és nők tisztességtelen cselekedeteit.”

Válaszként a helybeli ifjúsági vezető lapban felvetették a kérdést: „Honnan tud celibátusra kötelezett pap olyasmiről, mint erotikus csók?”

„Ha pedig a fiatalok — akkor mindnyájan bűnösök vagyunk. Végül pedig meg kell állapítani, hogy ha egy lány bűnözni akar, nem mindig várja meg az éjjeli órákat.”

A pap még nem reflektált a cikkre.

— Szigorú orvosi ellenőrzés a Gádnában. A közoktatásiügyi minisztérium utasítására a katonai előképzősöket (Gádná) a jövőben szigorúbb orvosi ellenőrzés alá helyezik. A minisztérium három orvost nevezett ki, aki az ország három nagyvárosában a Gádná-kerethez tartozó ifjak egészségi állapotát ellenőrzi. Az orvosok nemcsak az ifjak egészségi állapotát, hanem a kirándulásokkal, a táborozással és a különböző nagyobb fizikai megerőltetést igénylő akciókkal kapcsolatos intézkedéseket is ellenőrizni fogják.

— Levágták a fajtáikat. A szerdára virradó éjjel ismeretlen tettesek behatoltak egy givátáji tehénész istállójába, ahonnan egy holland fajtáikat elhajtották. Az 1200 font értékű jószágot a rendőrség reggel — levágtott állapotban — mintegy 20 méternyire az istállótól megtalálta. A rendőrség közlése szerint Eliezer Olstein, aki Givátájiában a Keren Kájemet utca 36. szám alatt lakik, éjjeltől megjelent a rámtáji rendőrségen, ahol elpanaszolta, hogy a holland fajtáikat ellopották az istállóból. A rendőrség megindította a nyomozást és a kora reggeli órákban egy szomszédos párdeszban megtalálta a levágtott bikát. A rendőrség fellevése szerint, a tolvajok fel akarták darabolni a bikát, hogy húsát beszállítsák a városba, de a rendőrségi nyomozás megzavarta őket munkájukban.

### HILDE ZADEK HANGVERSENYE

MA, dec. 15-én este 8.30-kor  
TEL AVIV, OHEL-TEREM

Szombaton, december 17-én este 9 órakor  
JERUZSALEM, YMCA  
Jegyek az esti pénztárnál is

— További bővítések a Kol Jiszráel műsorában. — Jelentettük, hogy a Kol Jiszráel vezetőségében hetek óta tárgyalások folynak a rádió műsorának kibővítésével kapcsolatban. Felmerült a terv, hogy a Kol Jiszráel a jövőben délelőtt 9 és 12 óra között is sugározzon műsort. Amikor is főleg zeneműsort közvetítenének. Arról is tárgyalnak, hogy a Kol Jiszráel vezetősége kéthetente megjelenő rádióműsört adjon ki. A mandatárius hatalom idején a rádióműsört „Hágálgál” címen jelent meg. A délelőtti órákban a rádió rövid hírszövegfogalót is adna.

\* Hilde Zadek hangversenye ma Tel Avivban, az Ohel-teremben (Bét Atliozoroff) este 8.30-kor.

— Beszivárgó arabok hatoltak be Ceálm kibucba. A szerdára virradó éjjel beszivárgó arabok „látogatták meg” a negevi Ceálm kibucot. A beszivárgók, akik a jelek szerint a gázai övezetből jöttek, több kibucot szelvényen holmiját (úgy mint ruháimut, töltőtollakat és órákat) vittek magukkal. A nyomozók két mezitláb ember nyomát a határig követték.

### Rádió

5716 Kiszlev 30.  
1955 december 15., csütörtök  
Az izraeli rádió magyar adása este 8.45 órakor a 33.3 és 43.9 méteres rövid-, a 407 és 460 méteres középhullámhosszon hallható. Műsoron Salamon Mihály előadása. 6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenés óra, 7: hírek, 7.15: hanglemek, 12: a haifai rádió adása, 12.50: háziaszonok kívánságműsora, 13.30: hírek, 13.45: operaszíndarabok, Ponchielli, Leoncavallo és Verdi műveiből, 16: szórakoztató zene, — 16.45: gyermekszíndarabok, 17: zenei miniatűrök, 17.30: ifjúsági műsor, 18.30: chanukai gyertyagyújtás, 18.35: héber dalok, 19: hírek, 19.15: mezőgazdasági rovat, 19.30: chanukai műsor, 20: Walton: Hegedű-zongora-Szonáta, Avrahám Melamed és Mose Lusztig előadásában, 21: hírek, 21.15: a Kol Jiszráel zenekarának hangversenye: Mozart Verdi Paul Ben Cháim műveiből, 22.20: „A zene világa”, — Erzáim D-Záháv összeállításában, 22.45: „Hang és próza”, 23.15: tánczene, 24: hírszövegfogalás.

### HABIMAH

Tel Aviv, dec. 15., csütörtök  
PANDRI, A HÖS (Munkásoknak)  
Haifa, dec. 15., csütörtök  
Armon MEDEA

### OHEL

Jeruzsálem, dec. 16., csüt.  
ELDORADO

### LUKY BAR - TEREM

T. A., Allenby 3. - Tel. 23753.  
OLASZ ÉTELEK — ZENE.

### A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

ALLENBY: Hájji Baba  
ARMON DAVID:  
Nevetés a paradicsomban  
CHEN: Obsession  
EDEN: The broken lance  
ESZTER: Green Fire  
MIGDALOR: O. K. New  
MUGRABI: Night People  
OPHIR: Francia káskán  
MATMID: Ivanhoe  
ORION: Sztár született  
SBEROT: Mandy  
YARON: Carnal Story  
ZAMIR: Furia  
TAMAR: Mary  
TORELET: Les Amants de Tage

# Sport

## Az első országos kupa kosárlabdában

A rohamosan fejlődő izraeli kosárlabdásport ismét újabb fontos állomásához érkezett: megrendezésre kerül az országos kupa mérkőzések, amelyekben minden csapat részvételét tekintet nélkül arra, hogy melyik területen játszik a bajnokságban. A nevezések lezárultak és 21 csapat jelentette be részvételi szándékát, nagyrésztükben első- és másodosztályú csapatok. Az első forduló sorsolása is megtörtént és pénteken, meg szombaton 16 csapat játszik egymás ellen, hogy a második fordulóra megszerezze a továbbjutás jogát. A sorsolás előtt a szövetség azt a határozatot közzétette a csapatokkal, hogy az elsőosztályú bajnokság legjobb négy csapatát játéki nélkül osztja be a második fordulóba, de ugyanakkor játéki nélkül jutott tovább a sorsolás ajándékaként a Hapóel Bét Alfa is, amelynek nem jutott ellenfél az első játéknapra.

## A rendőrség sportnapja Ramat Ganban

Kétnapos versenyben találkoznak a rámtá-gáni stadionban a rendőrség legjobb sportolói egymással. Az ország minden részéből számos rendőr-átléta gyűlt össze, hogy eldöntse az évi rendőrsport-bajnokságokat rendezőkorlat, kötéltánc és atlétikai versenyekben. Az atlétikai számok a sportág csaknem minden változatát felölelik és mind férfiak, mind nők bajnokai versenyre kiterjednek. Az egyes versenyszámok győztesei a rendőrség 1955. évi bajnoka címet és versenydíjat nyernek, a legeredményesebb egység a „Dani Kazin” vándordíjat nyeri. A vándordíj jelenleg a telavivi rendőrség birtokában van, minthogy a múltévben ez bizonyult az összetett pontversenyben a legjobbnak. Ezéven negyedszer rendezik meg a rendőrség sportbajnoki versenyét.

## Angol jégkorongcsapat Moszkvában

A jövő hét folyamán Moszkvában 3 mérkőzést játszik a londoni Harringay Racers jégkorongcsapata az orosz válogatott csapat ellen. Ez a látogatás viszonylagos sikerrel zárult, amelynek keretében a szovjet jégkorongozók négy játékosban győztek a Harringay Racers angol bajnok ellen. A sűrű külföldi szereplés a jövő hónapban kezdődő téli olimpia tervszerű előkészületeinek sorába illeszthetik.

## A magyar úszók még jó formában vannak

A magyar úszóbajnokságokat kísérletként — ezéven november végén rendezték. A legtöbb versenyző a késői szezonban is megtartotta kitűnő formáját, különösen a férfi gyorsúszók. Ezt bizonyítja, hogy a 100 méteres távon heten úsztak egy percen belül: Nyé ki, Dobay, Dömötör, Jacs, Kádás, Kárpáti és Magyar. A nők között Gyenge, Szűke, György és Ördög mutattak kitűnő eredményt. Dobay 59,2 mp-e és Ördög 1:05,8 perc arra mutat, hogy nagyüzemi úszópályára van a magyar úszóportnak; mindkettő még ifjúkoruknak; Ördög csak 15 éves. Magyar hat. az első eredménye 1:03,9 perc, az év legjobb teljesítménye és emellett ő az egyetlen hátúszó, aki az olimpia bajnok Bosont is legyőzte.

# Ma kezdődik a nyugati külügyminiszterek párizsi tanácskozása

A Közelkelet a tárgyalások középpontjában

Páris (UP és AFP). A francia fővárosban ma kezdődik a három nyugati nagyhatalom külügyminiszterinek konferenciája, amelynek központjában a közelkeleti kérdés áll. A külügyminiszterek az Atlanti-szövetség tanácsának ülésére érkeznek, amelynek napirendjén a védelmi intézkedések kiépítése és európai radar-hálózat létesítése, a szövetségnek nem csak katonai, hanem politikai alapokra való helyezése szerepelnek.

Sárét külügyminiszter holnap találkozik Antoine Pinay francia külügyminiszterrel. Még nem tudják, hogy sor kerül-e Sárét találkozására

Foster Dullesszel és Macmillannel.  
Washington, (ITA). — Foster Dulles külügyminiszter a közelkeleti kérdések rendezését tartja párizsi tárgyalásai legfontosabb pontjának — jelenti a New-York Herald Tribune. Dulles magával vitte Francis Russell, a külügyminisztérium közelkeleti szakértőjét, valamint a politikai tervezési osztály főnökét, Robert Boweyt, hogy ezek is résztvegyenek a három nagyhatalmi külügyminiszter megbeszélésében, az arab-izraeli viszály megoldásáról. Az amerikai külügyminisztérium véleménye szerint

a közelkeleti fegyverkezési verseny teljesen ellenőrizhetetlen méreteket fog ölteni, ha fél éven belül nem sikerül létrehozni meg egyezést Izrael és az arabok között.

Izraelnek ugyan jelenleg kétségtelen fölénye van a haderőben, de az arab országokba özönlő kommunista fegyverek valószínűleg a másik oldalra fogják billenteni a mérleget — mondják a külügyminisztérium tisztviselői. Ezért a State Department még idejében rendezni akarja a palesztinai kérdést és a külügyminisztériumban azt mondják, hogy „most vagy soha.”

Amerika első lépésként már felszólította Izraelt és Egyiptomot, hogy nagyobb engedékenységet tanúsítsanak egymással szemben. J. Foster Dulles ezt hangoztatja Sárét külügyminiszterrel folytatott megbeszélésében — írja a Tribune. A további lépésekről Párisban fognak dönteni. Nem tehető fel, hogy a három nagyhatalom ebben az időpontban felajánlja közvetítését a közelkeleti viszályban — folytatja a jelentés. Inkább közbenjárók szerepét fogják játszani Izrael és az arabok között abban a reményben, hogy ilyen módon előmozdítják a tárgyalásokat Izrael és az arabok között.

az, ami mögöttem van. A múlt évben, július 20-án rövid látogatásra mentem Kelet-Berlinbe, de szerencsétlenségemre, ez a látogatás 17 hónapig tartott.”

John elmondta, hogy a múlt év augusztusában Moszkvába vitték, ahol hetekig hallgatták ki, majd a Krim félszigetre került. Később ismét Moszkvába rendelték, ahol többhetes kioktatásban volt része, majd visszaküldték Kelet-Berlinbe.

Bonnól jelentik, hogy dr. Dirks, a legfelsőbb bíróság vizsgálóbírója megkezdte dr. John kihallgatását.

## Dán ujságíró szöktette vissza a német kémfőnököt

Kopenhága (AFP). — A Børnske Tidende című dán lap tudósítója szerint Henrik Bunde-Henriksen szöktette vissza Kelet-Németországból dr. Joht, a nyugatnémet kémiszolgálat volt főnökét. Hendriksen szerint már egy hónap óta összeköttetésben állt dr. Johttal és tegnapelőtt autóján elvitte a tempelhofi repülőtérre, ahonnan együtt repültek át Nyugat-Németországba. Amikor a repülőgép átrepült a határ felett, dr. John megrázta kezét és ezt mondta:

„Ami előttem áll, nem lehet olyan borzalmas, mint

## Szanóljó Jeruzsálem pénzügyeit

Kölcsönakcióra készül a főváros

Gerson Agron jeruzsálemi polgármester szerdán sajtókonferencián keretében nyilatkozott az új városvezetés három hónapos működéséről. Agron elmondta, hogy az új vezetés első feladata a város siralmas pénzügyi helyzetének szanálása volt. Az utóbbi három hónapban a kormány és különböző bankok háromnegyed millió fontot bocsátottak a város rendelkezésére, amivel legsürgősebb kötelezettségeinek eleget tudott tenni. A pénzügyminisztérium hozzájárulásával Jeruzsálem városa 3-4 millió font összegben kölcsönakciót akar lebonyolítani. Jeruzsálem városának nincs panasa a kormány ellen — mondotta Agron polgármester —, mert a kormány kétszer olyan nagyszegű pénzt segélyt nyújt a fővárosnak, mint a többi municipális hatóságoknak.

Egy kérdésre adott válaszában Agron polgármester közölte, hogy Jeruzsálem városa havonta adóban és más illetékekben mintegy száz ezer fontot inkasszál.

A rendes szolgáltatásokon kívül a város legfőbb problémája annak a mintegy háromszáz családnak a kilakoltatása, illetve elhelyezése, aki rozoga, dűledező házakban lakik és az esős időszakban az a veszély fenyeget, hogy ezek a házak beomlanak. A kilakoltatott családokat ideiglenesen két nagy középületben helyezik el. A város vezetősége ugyancsak tárgyal az új központi autóbusszállomás létesítéséről, valamint a városi szeméttelap,

— 45 óras munkahét az állami hivatalokban. Az állami alkalmazottak főintézősége tárgyalásokba kezdett a szakszervezettel, hogy december 25-től kezdve az összes állami hivatalokban 45 óras munkahétet vezessenek be. A kormány felkéri az összes közintézményeket, kezdjenek hasonló tárgyalásokba alkalmazottaik képviselőivel, hogy december 25-től mindenütt egységesen 45 óras munkahét legyen.

a vágóhid és a vásárcsarnok megépítéséről, továbbá a bibliai állatkert fejlesztéséről.

A polgármester elmondta, hogy az új egyetemi városban felépítik a zenekonzervatóriumot és erre a célra Sam Rubin, az ismert amerikai filántrop 300 ezer dollárt adományozott.

Agron ezután kitért a városi apparátusra és megcáfolt azokat az állításokat, mintha az apparátus túltelített és komplikált volna.

Erélyes angol fellépés Izrael ellen  
(Folyt. az 1. oldalról)  
ges, hogy Anglia ezúttal nem fogja beérni a támadás szombeli megbélyegzésével, hanem tényleges akció előkészítéséről tárgyal. A Daily Express szerint az angol külügyminisztérium közelkeleti szakértői azt hangoztatják, hogy az elmúlt hat év alatt még sohasem volt ilyen nagy az arab-izraeli háború kitörésének veszélye.  
Ezzel szemben a Daily Herald, a munkáspárt lapja vezércikkében Ben Gurion miniszterelnök Abdul Nasser-

## A jövedelmi adó-előleg

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Szuzajev (kláncionista) és dr. Bader (Chéruit) képviselők felszólalásaikkal kifogásolták az adó hivatalok eljárását, amelyben az eddig szokásos 25 százalékos jövedelmi adóelőleg helyett — amelyet az előző évek adókiutvétele alapján negyedévenként fizettek be az önálló keresetűkkel, — az 55-ös év utolsó két negyedében 37 és fél százalékot hajtottak be.

Lévi Eskol pénzügyminiszter válaszában arra mutatott rá, hogy az előlegek nagyrészt kettő, sőt három év előtti jövedelem alapján fizetik be és mivel az önálló keresetűk jövedelme azóta feltétlenül lényegesen nagyobbodott, a 12 és fél százalékos előlegtelletlenség mindegyike indokolt.

hez intézett felhívásáról ír és megállapítja, hogy ez kedvező ellentétben áll a Sziria elni sajnálatos támadással. Ben Gurion javaslatában annak a mindenütt terjedő fel-fogásnak jelét kell látni, hogy csak tárgyalás útján lehet haladást elérni.

Több angol munkáspárti képviselő interpellációt jegyzett be a külügyminisztérium szömvivőjének nyilatkozata miatt, amelyben az „provokálatlan támadásnak” minősítette a Kineret parti katonai akciót. A képviselők azt kérdik, minek alapján nyilvánított a szömvivő elitő véleményét Izraelről, mielőtt az UNO közgei befejezték volna vizsgálatukat?

## Washington tartózkodó

Washington (UP). — „Az amerikai kormány sajnálkozását fejezte ki a Kineret partján lejátszódott incidensben kioltott emberéletek felett, mint ahogy az előző incidensek áldozatait is sajnálja. A kormány nem nyilváníthat véleményt az esetről, amíg nem kapja meg Burns tábornok teljes jelentését. Az úgy egyébként a Biztonsági Tanács elé kerül” — mondotta tegnap az amerikai külügyminisztérium szömvivője.

## A támadás időpontja

A New-York Times jeruzsálemi tudósítója azt írja, hogy megfigyelők körében feltűnést keltett a Sziria elleni támadás időpontjának megválasztása. Feltételezik

## Megverték a kommunista tanácsost?

Leszavazták Sitrit rendőri nisztert

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tartóztatása alkalmából vastud.) Az Achdut Avoda, Mápám, Chéruit, a klálok, valamint a Mizráchi blokk egy részének 21 szavazatával, a Mápáj, a progresszívok és a Mizráchi 15 szavazatával szemben a Kneszet tegnap délelőtt elfogadta Erem (Achdut Avoda) javaslatát, és Tubik Szaidnak, a názereti városi tanács kommunista tagjának ügyét a belügyi bizottsághoz tette át.

Napirendi javaslatában dr. Sneh (kommunista) azt állította, hogy T. Szaidot le-

tervezte és bántalmazták. Sneh vizsgálóbizottság ki-küldését követelte.

Erem kijelentette, hogy a rendőrség és a Kneszet becsületének megvédése érdekében ki kell vizsgálni az ügyet, amelynek a belügyi bizottsághoz való utalását javasolta.

A jelenlévő képviselők többsége, Sitrit másodszeri felszólalása ellenére, az Erem féle javaslatot szavazta meg, ami nagy felzúdulást keltett a Mápáj padsoraiban. Etes szövtálas keletkezett, amelyben különösen Meir Argovnak az Achdut Avoda felé intézett közbekiáltásait lehetett hallani arról, hogy a kormányban résztvevő baloldali pártok szavazatukkal súlyos sértést követtek el a koalíciós fejelem ellen.

## Távolkeleti konferencia

New-Delhi, (UP). — Nikolaj Bulganin és Nikita Chruscsev tegnap elindultak Kabulba, Afganisztán fővárosába. Elutazásuk előtt adott nyilatkozatukban ismét távolkeleti konferencia megtartását javasolták, amelynek elsősorban Kína státusát kell tisztázni. Kína nem maradhat tovább az UNO keretén kívül. Az orosz vezetők ismét kijelentették, hogy Goa nem maradhat Portugál hatalom alatt, mert Indiához tartozik.

## Tisztek tüntetése a parancsnok ellen — Indonéziában

Dzsakarta (UP). Az indonéziai léghaderő tisztjei fel-lázadtak új parancsnokuk ellen. A tisztek egyrésze megtagadta az engedelmességet Szodjuno tábornoknak, akit a léghaderő helyettes vezérkari főnökévé neveztek ki. A léghaderő katonái a város főterén hangos tüntetést rendeztek Buragudin Harahav miniszterelnök ellen. Szodjuno kinevezése miatt. Felfegyverzett katonai rendőrség távolította el a tüntetőket a főtérről, miközben a kormány rendkívüli minisztertanácsra ült össze.

## Egy mondatban

A Legfelsőbb Szovjet két házának küldöttsége a nyár elején látogatást tesz Londonban az angol parlament meghívására, valószínűleg Bulganin és Chruscsev angliai tartózkodása után.

Eisenhowre elnök közölte a kongresszus két pártjával, hogy 35 és fél milliárd dollárt akar előirányozni honvédelmi célokra, beleértve a 2670 millió dolláros segélyprogramot is.

## A közvetlen Chruscsev

„Nikita Chruscsev elvtársat, a kommunista párt főtitkárát rendkívül meglepte, hogy szavai bárkit is megsértettek” — jelentette tegnap a Tass sajtóiroda. Chruscsev ezután a szovjet sajtóirodának adott nyilatkozatában sorra megismételte indiai és burmai beszédeiben a nyugati nagyhatalmak ellen emelt vádjait, többek között azt is, hogy a nyugati hatalmak okozták a világháborút és a Szovjetunió ellen uszították Hitlert.

Az egész világon derűtséget keltett Dávid Low, a neves angol karikaturista rajza, amely Chruscsev és Bulganin tavaszra tervezett látogatását ábrázolja a londoni Guildhall ósrégi termében. Chruscsev ezekkel a szavakkal nyitja meg ünnepi beszédét: „Főpolgármester elvtárs, reakciós lordok és ladyk, imperialista háborus uszítók!”

A nemzeti Kína lökhajtásos repülőgépei Matsuo sziget közelében elsüllyesztettek át kínai kommunista ágyunaszádát, — közli a formozai kormány.

George Meany, az amerikai szakszervezeti szövetség elnöke a kommunisták társaságának nevezte Tito elnököt és Pandit Nehru miniszterelnököt, amit az indiai szakszervezeti delegátusok felháborodva utasítottak vissza.

A Negev fővárosában

**BEÉR-SEVÁN**

NYILIK MEG MA 59-İK FIÓKUNK  
RCHOV HAACMAUT, RCHOV HISZTADRUT SAROK  
TELEFON: 147.

A bankfiók nyitva van és a közönség rendelkezésére áll:  
d. e. 8.30-tól 12.30-ig, délután 4-6 óráig.

**BANK LEUMI**  
LE-ISRAEL B.M.

Figyelem